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на „Буковину1* виносить 
на цї.іиіі рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграницї 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по 6 кр. |

І в бюрі ґазет .1. Горовіца в й
Чернівцях, ул. головна ч. 17. і!
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В И Х О Д И Т Ь
щодня кр о л і неділь і ру- 

с ки х  с ь кя т  о год. 5. но нол.

Редакция і Адмінїстрация
Буковини" находить ся в 

Чернівцях (ул. Петровича
ч. 2.)

Оголошена приймав ся за 
оплатою 6 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім/ но 10 кр.

, ВІД СТрІЧКИ.

о  О

Они всюди однакові!

Они всюди однакові — ті наші мо
сквофіли! Всюди їх коде в очи розвій на
роду і всюди ставлять они ему перепони. 
В тій роботі видко майже план їх, особли
во по .містах, де правильно против народ
них товариств ставлять свої кацанскі то
вариства і тим ослабляють загал Русинів.

В числі 152-ім „Буковини44 подали ми 
вістку з Перемишля, що тамошні москвофі
ли закладають собі своє окреме касино. 
Потверджене сеї вісти находимо в най- 
новійшім (158-ім) числі „ДЬла“, де в до
писи з Перемишля' читаємо таке про від
носини між иеремискими Русинами:

„До недавна панувала в Перемінили 
між інтелїґенциєю рускою мила згода, прп- 
наііменьше на внї, і всі Русини перемискі 
громадили ся в Рускій Бесіді, котра була 
осередком житя перемискої рускої інтслї- 
ґенциї. На неіцаетє в послїдних лігах при
блукались до Перемишля люди з „убі.жде- 
ніями44, котрих цілені єсть без причини за 
всяку ціну розбити руску перемиску гро
маду. А що зле зробити не так тяжко, то 
й їм се в части удало ся. Найшли они 
пригідний ґрунт до своїх операций між 
людьми легковірними, а иідбурюванєм дове
ли до того, що деякі люди (як др. її.), к«-

трі давнїйше визначували ся щиро руским 
патріотизмом і жертвували значйий гріш 
на рускі цілії, тепер нараз усунули ся від 
всего і повиступали із всіх рускпх това
риств. Не дивую ся тим лихим індінідуам, 
котрі ніколи нічого доброго для рускої 
справи не зробили, а іі тепер лиш вводже
ним роздорів дотять прославити ся як Ге
рострат, — але дивую ся тим честним па
тріотам, котрі тих підшентів поелухадн і 
дали ся „надути1-. Зачуваю, що робота та 
має стреміти до заснована окремого „об
щества (Союза)11 каспнового. Поживемо, 
побачимо. ( >днак маю надію, що люди до
брої волі, хвилево надуті, спізнають блуд, 
що кидають гроші свої в болото за ніщо, 
хиба на тс, щоби на фотелях за їх гроші 
справлених розеїдали ся ті герої, що ані 
гроша свого ніколи на ніяку руску ціль 
не пожертвовали, а славлять ся лиш гор
ланем, та не приложивши руки до ніякої 
реальної народної роботи громадскої, лиш 
сплетнями підбурюють одних против дру
гих. На всякий случай дуже ошибаюті, ся 
ті, що думають основанєм „русского ка- 
сина44 спасти свій твердо-руский патріо
тизм, або розширити ідею, котрій служать

Бог високо, а Росия далеко а тут 
тимчасом треба гроші викидати за дурно, 
задля амбіциї кількох одиниць, на льокадь,

на сторожа, на сьвітдо, опал і т. п. Чи то 
реальна робота і чи кому принесе яку ко
ристь, а народови полекшу або охорону від 
ворога сусіда’? На се нехай собі відпові
дять ті. котрі гроші на ту ціль марно ви
кидають. Нам на тім нс так много зале
жить. ми не пропадем.“

Як бачимо з того, заносить ся в 11с- 
рсміїшлн на таке, як вже стало ся у Льво
ві, в Станіславові і иньших містах. Не ли
ше против народних товариств москвофіли 
основують свої товариства з ворожими для 
народу тенденциями, але інтриґами розби
вають і самих народовців, знеохочують їх 
до громадскої роботи і тим ослабли міть їх 
значно. Яка би то сильна була громада 
народовців н. пр. в Станіславові, як би не 
то, що декотрі народовці — поминаємо вже, 
з яких причин, бо вкінци шкода одна і та 
сама - самі помогли москвофілам наложи
ти друге касино і підтримували роздор! 
Зачуваємо, що там уже уми тих збаламу
чених народовців значно протверезили ся і 
они думають поправити свою похибку, але 
все таки кілько то часу пропало марно на 
непотрібні спори !

Паше товариске жите, на котрім по
літичні події лишили своє незатерте пит
но, і так не дуже славне; коли-ж до того 
долучать ся кацанскі інтриґи (так як в
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А в неї саме -нині (побачивши его тут у 
панни Наталки) блиснула думка, запросити его 
до одної праці.

До якої? Він дуже зацікавлений.
Се немозольна праця і вимагає лише знав

ців. Она постановила собі видати спис книжок 
для жінок, в котрім подано би заголовки і зміст 
найліпших творів з усіх галузий наук, белетри
стики і т. п. — Зміст мав би подавати ся ли
ше кількома словами, але так, іцоби кождиіі ба
жаючий щось розумного прочитати, знав із спи
су від разу, що за річ бере в руки, з якого ча
су, напряму і т. д. Се придумала она собі таке 
для жінок. Дуже, дуже много з них читало би 
охотно, але біда в тім, іцо нераз не мають іцо 
читати, а що гірше: не знають навіть, до чого 
брати ся. Такий катальоґ був би дуже добрим 
підручником для них. Сю ідею подав їй р аз1 
якийсь авторітет. Спершу здавала Ья она їй не
можливою, безхосенною, і она закинула еї, але 
з часом переконала ея таки о еї важности і 
вважає еї дуже практичною. По що ждати жін
кам з осьвітою аж на якісь висші заклади нау
кові ? Впрочім чи зможуть з них всі користатн ? Чи 
схочуть всі набувати Фахову осьвіту? Само Фа
хове" знане не чинить іце впрочім з чоловіка чо
ловіка. ні! Етичний елемент треба брати також

на розвагутреба его скріпляти і плекати его. 
Скілько жінок проживає в таких заку тках сьвіта, 
в котрих анї не зачуває нічого ані не научук 
е я : саме для таких став би такий підручник 
справжнім добродійством, бо навчив би їх. що 
мають чигати і т. д.

Чи се не було би добре? Нехай він лиш 
в отею ідею вдудіае ея, нехай скаже, чи на ній 
нема щось умного? їй обіцяло вже богато осіб 
взяти уділ в тій праці, як : недаґоґи. історики, 
природознавці, нисателї і т. и., одним словом, 
люди знаня. Она хоче то заложили en gros. Оно 
не може стати ея за 24 години: але она мусить 
сю ідею зреалізувати. Коли-б їй удало ся ввести 
сей ііляи в жите, то оно становило-б найкрас- 
ший „passus44 еї житя.

Він був потрохи зчудованнй характером 
сеї справи, однак признав, що еї думка „знаме
нита44. На жаль у него нема стідько часу, щоби 
міг прилучити ся до того гарного діла. Він за
надто невільник свого заводу, а крім того рад 
би й иозбути ся всего, що носить назву „іспит44. 
Доси переслідувала его недоля, а тепер хотів би 
все здогонити, в чім снізнив ея.

Але може в него суть які учені знакомі, 
може і жінки які? допитувала ся знов Оксана.

О, ні. нема! Нема ніяких!
А однак она бачила его маііже все з жен

щинами: на пр) в зимі з лижвами на плечах!
Він видивив ся на ню через хвилю мов не 

своїми очима, паленіючи аж під волосе.
О, іцо-до того, то се зовсім иньша річ, 

відповів. Дами, при котрих можна его так ча
сто бачити, се жінка і донька его принципала. 
Він там немов дома і тому нема в тім нічого

і дивного, що товаришнть їм часто. При сцх сло
вах спинив ея его погляд тайком на мені. Я си
діла з спущеними віями, спаленівши ледви за
мітко.

І іцо-ж се за дами ? питала з цїкавостню
[ Оксана. До якої катеґориї можна-б їх зачис.іи- 
, ти? Во она1 ділить собі жіноцтво на катеґориї, 
і а то на господині, на учені, на ниеательки, на 
і артистки, на репрезентантки, і т. д. — Чи онн 
дуже інтелігентні ? Колн донька вдала ея в бать
ка, котрого она знає особисто, то мусить певно 
бути дуже умна. Він чоловік незвичайно бистро- 
умний. а его бридке об.інче пригадує їй все бюст 
Сократа. Впрочім, жартувала, можна би в нїм 
ще й тепер залюбнтн ея.

Ті дами, відповів він, суть лиш ґаздині 
і репрезентантки : донька дуже музикальна і тан
цює дуже гарно.

Она гарна, щебетала овобідно молода жін
ка, але дуже зарозуміла.

Він удав, що не чує еї.
Она мае бути богата, говорила, далі Окса

на, і має мати дуже богато поклонників !
Він здвигнув плечима. Що се его обходить? 

Опісля відповів ляконїчно, що „так“ і вдивив 
і ея уважно у кружку диму із свого циґара. „Се 
і чинить еї подеколи інтересною44, докинув ще.

О скілько ?
Ну, коли она відпекуе ся женихів. Они не 

мутять цілком еї душевного настрою. Она така 
певна в своїм иоведсню, думки еїтакі вироблені, 
і она так розуміє кермувати ними, мовби они

І ЛИШ на те були, іцоби їй піддавали ся...
Отже она царівна! закликаїа Оксана (а я
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Станіславові), буває, що іі народовці з од
ного табору повстають против себе, через 
що майже кожде руегсе товариство мас 
свої заку.тїсові непорозуміня і сварки. А 
в результаті бачимо таке, що нераз числен
ні інтелігентні громади рускі но містах не 
проявляють ніякого житя, коли тимчасом 
кілька Поляків робить богато крику і на
дає місту характер польский.

Богато лиха в тім взгляд!' походить 
іменно з того, що добродушні народовці ві
рять ще в якесь спільне житє з сьвідоми- 
ми москвофілами. Тимчасом численні дока
зи з найдавнїйіних часів аж до теперіиі- 
ннх (інститути, товариства, бурси і т. п.) 
сьвідчать як наіілїпиіе за тим, що спільне 
житє з москвофілами неможливе. Спільне 
житє і робота мусить мати спільні цїли; 
коли-ж ті цїли собі противні, то іі згоди не 
може бути (н. пр. в товаристві, що веде 
дївочий інститут в Перемінили). Розрив з 
москвофілами, хоч на хвилю ч и с е л ь н о  
ослабляє руску громаду, але морально під
носить народовців, а всяких нездецидова- 
них Рутенцїв спонукує рішати ся, в котрий 
бік приставати. Тодї хоч знати, з ким має 
ся діло і на кого можна числити. А щоб 
знати се н а п е в н о ,  то оплатить ся і по
терпіти деякі жертви.

Они-ж всі однакові ті наші москво
філи. Коли они сі.відомі, своєї мети, то явні 
наші вороги ; коли несьвідомі а просто темні, 
то також наші вороги, бо обнижують про- 
сьвітнип уровень громади і ЄЇ вартість і 
суть непотрібним тягарем в роботі'. ІІозбу- 
ти ся одних і других і не дати, щоб они 
баламутили народовців та киринили по то
вариствах, — то операция така, яку кож
де наше товариство мусить на собі пере
вести, коли хоче мати у себе спокій. 'Гак 
і неремнекі народовці' нехай не дуже нарі
кають, коли їх покинуть Антоневичі і єму 
подібні! З Богом. Карасю; без них можна 
обійти с я !

так і прокинулась при тім слові), а опісля дода-' 
ла зниженим тоном, мов в задумі: „Она Полька”, 

Він відповів, що Полька.
Она не прилучилась би до єї проекту: 

правда, що ні?
О ні! она не занимав ся такими справами. 

При ній не приходить чоловіковії навіть на дум
ку щось подібне. Она не розуміє таких ідей. Але 
она проте все сьвідомий, скінчений характер. 
Она належить до тих істот, котрі беруть житє 
так, як оно є ; не дивить ся на него, як на який 
тяжкий обовязок або на яке марне діло. Одним , 
словом, она вірить в істнованє щастя. Се подо
бав ся єму в неї. Впрочім она єго нїчо не обхо
дить.

Мій погляд спинив ся на нїм повно, довго, j 
Чому накидувало ся мені знов якесь прикре не- 
мов почуте, немов нерссьвідчене, що ми відда
лили ся ще дальше від себе ?

„Ми всі хотіли би вірити в істнованє ща
стя або може і віримо в с і!“ обізвалась я усьмі- 
хаючись. „Хто знає !“

„Ну, так, вірити! Але не кождий має дар 
бути щасливим, а в неї е до того дар44, відпо-; 
вів він. „Суть ріжнородні натури...”

Саме в тій хвилі почав старий стїнний го- і 
динник вигравати якусь мельодию. Сей годинник 
остав ся мені но бабуні, і я взяла его з собою 
сюди до -пані Марко. Одного разу — ще дома — 
коли Орядин прийшов був в якійсь справі Ма
евского до нас, т. є. до вуйка, чув як сей го
динник грав. Запевняв мене тоді при відході, 
що прожив дуже милий вечер...

Тепе)) замовк мов на розказ разом з нами 
х. прислухуючись грі, потонув в якусь задуму. І

і)тся ніжна безиретенснйна музика дзвені
ла мов прегарна казка з давних, минулих часів.

1 Она оповідала гармонійно і мило якусь простень
ку, поетичну подію. Надала нам ніби иньшиіі 
взір і слух і наповнила серця якимсь тужливим 
сумом...

Чи се була отся мельодия, котру він тоді 
чув ? Тоді, коли житє лежало ще перед ним, 
повне на,ції і блеску, а я. спрятавши ся в не- 
замітнші кут комнати, слідила за ним мовчки 
неустанно горячими, ожидаючими очима, слідила 

, кождий єго рух?
Его очи шукали тепер мого погляду, а ко

ли стрітили ся, налякали ся ми обоє.
Опісля сказала я трохи нервово: „Отся му

зика пригадує мені завсігди мою дорогу бабуню, 
а коли нагадаю еї, обгортає мене глубока туга 
за спокоєм. Що се таке може бути?44 А троха 
згодом і немов по хвилевій задумі додала я : 
„Мені такі цілком старенькі дами симпатичні. В 
своїй тихій простоті і иобожности були такі кор- 
ректні і великі’ ! н. пр. так як моя бабуня. Ви 
еї не знали, пане Орядин, але в неї був дуже 

{ сильний дух і она була дуже справедлива.44
„Еі чоловік був войсковий, споминали ви 

раз, Наталочко, правда?44 закинула Оксана.
„Мій дїдо був капітаном. Бабуня оповідала, 

що жила з ним так прегарно! Твій дід опові
дала мені раз, не пригадую собі .вже, при якій 
нагодї) був ніжний і привітний супроти мене: 
взагалі не бував ніколи таким, як теперішні 
мужчини, що по просту не мають лиця, що пе
ред ними мусять дівчата упокорювати ся! О, она 
не любила, як казала, молодих мужчин!44 

І „Се правда44, обізвала ся задумчиво Окса

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 29-го липня 1896.

Про австрийского наслїдника трону знають, 
що він від довшого часу хорті. В послїднім ча
сі видав цісар деякі рознорядженя що-до буду
чих занять і обовязків его молодшого брага, ар- 
хикнязя Оттона. А сими днями поручено — як 
ми вже доносили — мінїетрови д-ровн Ріттне- 
рови відучити его в адміністрацій державнії!. З 
тої нагоди толкують деякі віденьекі часописи, 
що архикнязь Отто має стати наслідником тро
ну, коли би слабість не позволила архикн. Франц 
Фердинандови заіімати ся такими тяжкими спра
вами. які припадають нашому наслідинкови тро
ну. Правдивість сих вістий полишаємо на боці, 
бо їх годї тепер провірити.

Два архиепископскі посланій. Перше посла- 
ніе митр. Сильвестра з 27/4 р. 1880 занимав ся лю- 
бовію Божок» і ближнього і кульмінує в отсих 
реченях: 1)... тако да встрЬчаемъ и мы братіям’ь 
нашимъ щи j» о ю л ю б о в і  ю и благоволеніемь... 
живучи между собою въ мирї> и соеднненіи.44 
„Якоже соединил!. Христосъ иодъ знаменемъ 
креста не только разсЬянныя сТ.мена дому Псра- 
илева, но такожде и множество языковъ, т а к о  
д а  с о е д е н и м ь с я  и мы, иже есьмы еди
ный крови и единыя вЬры44. „Мы... унасемъ сло
весное стадо Христово со нрил-Ьжаніемь добра- 
го Пастыря, иже г о т о в ь  е с т ь  и о л а  г а т и  
д у ш у  с в о ю  з а  о в ц ы  с в о я ?  „Яко исчеза
ет!, дым ь, да исчезнет!, всякое н е с о г л а с і е 
от ь ж и т е л е й  к р а я  нашего „пренору- 
чившися Памъ ключ-Ь церковный, будемъ за
всегда готовії у т в о р и т и двери всЬмъ...

Архиєрейске Посланіе митр. Аркадія з 8/5 
1896 викладає также про любов християньску, 
з чого виймаємо : „Принявши сегодня жезл ар- 
хиеп. пастирства, увідомляем Пас, що програмою 
Нашої духовної діяльності! є старати ся о успіх 
любви христ. межи прав. Християнами Нашої 
єпархії, дїйствовати з всіх сил, аби ся любов 
отримувала і кріпила мир п е р е д  в с ім  м еж и  
т и м и  д в о м а  н а р Л а м и ,  із к о т р и х  про
ви  д ін е  Б о ж е  з в о л іїл о  з л о ж и т и  н а ш у  
Е н а р х і ю44. „ТТ.мже н Ь с т о  с т р а н  н и н 
п р н ні е л ц ы, но сожители святымь н нрисніи 
Богу44. — В першім посланій) говорить ся про 
любов, ми)», благоволеиіє і соєдиненє, а пропаго
вано через 15 літ ненависть, незгоду, ненриклон- 
ність і распру против Русинів і між прав. Ру
синами: обіцяно „нолагати душу свою за овцы

своя44, отворяти двері всім, а дійсно розпуджено 
вівці і зачинено двері і уха перед просьбами і 
скаргами прав Русинів. — Друге носланіє спо
минає виразно, чого доси не було, про істнова- 
нє д в о х  народів, із котрих нровидїнє Боже зво
дило зложити нашу Еиархію, і заповідає дїйство
вати з всіх сил, аби любов межи ними отриму
вала ся і кріпила мир, та кінчить ся словами : 
„тіі.мжс нЬсте стравнії и нришелци.44 Одно заміт- 
не з сих двох посланій, що з смертию митр. 
Сильвестра щезла в публикациях — тарабар
щина.

Іменоване. Заступник гр. кар. катехита при 
женьскін семинариі учительскій в Перемишли о. 
Макс. Койко іменований дійсним катехитом при
тім заведеню.

Полекша для податників. Свого часу ми 
доносили, що у Рідни і /Іолїшній Австриї завели 
на пробу плачене, податків посредством почтових 
кас оіцадности, почавши від 1-го мая с. р. Ся 
повість показала ся практичною для оподаткова
них. Р» маю заплачено в Долішній Австриї 
392,144 з)»., а в червні! 113.000 зр. податків че
рез почтові каси ощадности. Держава зискує в 
той спосіб значну суму через опроцентованє, а 
сторонам заощаджуйсь богато часу. Длятого то 
сей провізоричний спосіб плачена податків має 
бути змінений на сталий, а відтак заведений у 
всіх краях австрийских.

З бук. палати адвокатской Черновецкий 
адвокат др. Маркнль Френкель переберає в жов
тні! с. р. адвокатску канцелярию д-ра Фрухтма- 
на в Дрогобичі!, котрого вибрано заступником 
директора банку гінотичного. Др. Френкель є за
разом міским радником, котрий все щиро інтере
сував ся черновецкими справами. Задля єго терпи
мости і людяності! всі его ту т любили і шанували.

Ґазетярска качка. В Станіславові перебуває 
тепер менажерия. В ній є очивидно богато диких 
звірів, а що тепер при великій спеці та огірко
вім сезоні редакция одної краківскої Газети має 
брак в новинках, то пустила в сьвіт качку, що 
з тої менажериі утіклн перед кількома днями два 
вовки і гиєна та що в селі Внені, бобрецкого 
новіга, пожерли ті звірі троє дітніі, з котрих 
найшли люди в лісі лише черевички і трохи ко
стиш 3 тої причини мав заволодіти в цілій око
лиці! великий переполох, а селяни мали навіть 
покинути жнива і вибирають ся з ціпами і ко
сами на облаву. — Отже ціле того оповідане 
не має в собі ні слова правди. Ніякі звірі не 
поутікали з менажериі і діти не пропали.

на, „теперішні подружи иньїні: навіть і щасливі 
подружи.44

„Вірність виходить з моди44, говорила за- 
веїгди бабуня журливо.

„Cero я би не сказала44, закинула молода 
жінка, „але тепер всі такі „всезнавці44, такі зі- 
вя.іі! II не знаю, але мене обгортає сум, коли 
чую нераз, як наша молодїж кепкує собі з ста
рих. Отся безілюзиіішсть наших часів змогла ся 
вже аж до крайности і робить людскість нераз 
брутальною, а молодїжи она зовсім не до лиця. 
Може бути, що саме тепер панує лиш дух тве
резості! і ума, але чи і добра?44 Опісля додала 
З відтінком гіркості! в голосі: „То, що я каже, 
дише також старосьвітчнною, правда, пане 
Орядин ?44

„О. що-до того, то я згоджую ся зовсім з 
вами!" відповів він. „Для мене нема нічо при- 
крійшого над недозрілу фільософію!”

„Що звете ви недозрілою ФІЛЬОЗОФІЄЮ ?“ 
хотіла я в него спитати, однак змовчала. Саме 
в тій хвилі почув ся був сварливий голос жіно
чий, лоскіт отвираних і запираних дверий. і не
задовго по тім відімкнули ся двері моєї комнати 
та увійшла моя комірниця.

Се була Румунка, молода, маюча, бездітна 
жінка, що спровадила ся з своїм мужем, інжі- 
нєром при зелїзници, на якийсь час до Букови
ни. Виглядала в сій хвилі дуже розлючена, од
нак побачивши у мене мужчину погамувала ся. 
З Оксаною познакомила ся вже давнїйше в 
мене.

„Я подивляю ваш смак, панно Верковичів- 
но!“ говорила лихою Німеччиною галасливо, ко
ли познакомила ся з Орядином. „По що трима-



з
Зьвірска мати. В понеділок донесли коломий- 

скііі жандармериї, ідо на болотах коло Фабрики 
Сірників знайдено части убрана дитини. Жандарм 
Даник пішов на вказане місце і витягнув тіло 
15-місячної дитини з болота. Тому самому жандар
мові! удало ся вислідити зьвірску матір тої ди
тини в особі служниці Олени Лелїки, котру сейчас 
арештовано.

Смерть з неосторожности. В ОДНІМ готе
лю в Празі мешкав від якогось часу 28-лїтний 
Еміль Зоммер, котрий запринзнив ся з одним 
нравником. В знак приязни він дарував свому 
новому приятелевії револьвер. Иравник зачав 
оглядати револьвер, а в тім вибухли два висгрі- 
ли і Зоммер покотив ся поцілений в груди на 
землю. Правнпк стратив но такій пригоді намять 
і хотів тим самим револьвером відобрати собі 
жите, але готелева служба перешкодила ему в 
тім. Правшії; не винен нічого, бо він нічого не 
знав, що дарований ему револьвер був на
битий.

НаФта. Недавно відкрито на иередкавказкііі 
рівнині між Владикавказом а Иетовским богаті 
поля нафтові коло сільця Грозная. Виверчено там 
закін, з котрого цілком несподівано стала добу-і 
вати ся з незвичайною силою струн нофтової ро
ни. Заряд копальні подає денну продукцию того j 
закону на 16 мілїонів кільоґрамів. Всякі заходи, 
аби струю бухаючу з землі здержати, показали 
ся безуспішні — ропа пливе і пливе. Струя спа
дав до штучної саджавші, але значна єі часть 
пропадав, бо спливав до потока НаФТянка. Всюди 
слїдно ропу, а у воздусї стілько ві назбирало ся, 
іцо тяжко віддихати. Найменьша неосторожність 
може викликати пожар і страшне неіцастє. З тої і 
причини роботи на сусїдних полях дуже утруд
нені. В перших днях саджавка виконана на ро
пу гаї; скоро заповнила ся, що робітники ледви 
вспіли докінчити насип широкої греблі. Кілька 
днів пізнійше гребля не могла видержати напору 
напливаючої' безнастанно рони і подала ся, а ро
па вирвала в ній діру на 3 метри широку а на 
мегер високу, і розлила, ся но орних полях села.

З давної старини. Новий доказ для часто 
оспорюваної тсориї, що чоловік і мамут жили в 
однім часі, найшов др. II. Карченко, професор 
зоольоі'іі на університеті в Томску. В найновій- 
ніім випуску вістника нїмецкого товариства для 
антроиольоііі, стнольоґіі і старинно!' історій чи
таємо про се и. з. „Мамут, котрого з'їв чоловік" 
слідуючу цікаву нотатку; „Близько Томска най
дено богато частий кістяка мамута, а коло них 
ще цілі кости, часом розколені, обсмалені і спа
лені на вуголь, а окрім того кусні добре .удер

єте таке страховище, як огся ваша Діяна? Чи 
знаєте? О один волосочок, а була би роздерла 
мою дорогеньку масюнцю Фітіцу! (так звала ся 
єї сучка). Роздерла цілком! Она так налякала ся, 
що н передо мною ховає ся. Мене то так роз
лютило!*4 Сказавши се, кинула ся на софу і 
шпурнула шнурок якихсь коралів, котрих не пу
скала після звичаю свого краю майже ніколи з 
рук. на стіл вперед себе, мов би була на смерть 
утомлена.

„Страх!44
Я почала єі жалувати, так само Оксана і 

Орядик. Орядин придивляв ся їй з великою цї- 
кавостию. Румунка не слухала нас.

Она була і чим иныпн.м утомлена, не лиш 
тим. Се дурниця, з cero не робить собі она ні
чого, і оно хиба лише пригадало їй все нроче, 
що еі тут нищить ! Я, Наталія, знала се вже. 
Мені говорила она о тім справді вже сотню ра
зів, говорила при кождій стрічі.

Нехаіі собі лиш хто небудь уявить, як їй 
тут діє ся. Тут мусить она сама ходити ?а глу
пими орудк-ами для кухні і дому, а там у них 
ходив єї муж. (Там все ходять по такі орудки 
мужчини). То псує їй за кождий раз гумор на 
ні ,у днину, а на остатку виходить таке, що все, 
що’ купила, купила зле. Нині лучилось їй знов 
таке. До лиха! вже що правда, а тут і пудру 
не можна дістати доброго!

Ми розсьміялн ся, а она ніби все ще гнів
на, говорила дальше:

Дійсно тут чує ся она дуже нещасливою, 
і плаче вже від тепер, що буде мусїла може ще 
з пів року тут мучити ся. Она властиво не знає,

[ жаного вугля деревляного, обсмалені кусні дере-1 
ва, креміня і т. н. Всі ті додатки найдено на 
докладно ограниченім місци винайдена, зрештою 
в околиці не найдено нічого. Всі кости, котрі 
походили з одного зьвіра, лежали у великім непо
рядку на ограниченім простори і на нлоіци, де 
найдено добрий склад деревляного вугля. З того 
виходить, що то були віднадки кухонні. На горі 
лежали ті кости, котрі, як н. нр. ребра, можна 
лекше відділити від тіла і обгризти .- їх мабуть 
найперше відорвано. Кілька куснів каміня так 
оброблено, аби ними можна здератн шкіру і роз
тинати мясо. Они дуже подібні до тих кремін
ців, що найдено в долині Сом у Франциї. Кіс тяк 
не є цілий, бо часть місця винайдена запала ся 
і там повстала прогалина. Дальші розсліді! ще 
наступлять. Але тепер вже ясно, що тут іде не 
о случайно занесені або нанесені кости, але о 
кістяк мамута, котрого з’їли люди на тім місци, 
де его кости найдено.14
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Бібліографічні замітки.
н.

Драматичні твори.

За останні 10—15 літ ніякою стороною 
так широко не розгорнуло ся наше письменство 
як стороною творів драматичних. Таких творів 
надруковано у нас цілі томи: Кроиивницького, 
Карненка-Карого, Мирославского, Старнці.кого, а 
вже що видано окремими книжонками, дак всего 
й не пригадаєш! Такому розросту письменства 
сприяли між инчим дві умови: перш і більш за 
все істнованє українського театру, як в 1’осиї 
так і в Австрнї, а друге премії за ліпші твори 
драматичні. Першою премією за ліпшу історич
ну драму українську була Лін х а й л о  в а премія, 
оголошена 7 чи 8 років назад і, на жаль, досі 
нерозвязана „Просьвігою44, хоча конкурсовий тер
мін давно минув. Михайлова премія така значна 
грошима і так розумно упорядковано її правила, 
що той твір — за який вона буде присуджена 
— п о в и н е н  стати окрасою нашого драматич
ного письменства, окрасою но змісту, но ідей
ности і по мові. Були потім премії і на Україні 
і в Галичині. На жаль з творів нреміованих на
друковано досі вельми мало, через що наша 
журналістика і публика і досі не мають спро
можності! висловити свою безсторонню думку і 
над иреміованпмн творами і над самим прису
дом премій: на скільки він дійсне відповідає

що собі єї муж думає! Ох, що за глупота, бути 
інжинєром!

Орядин замітив, що єї муж пробував певно 
дуже часто в дорозі.

„Розуміє ся, що в дорозі. В дома він май
же гість. Кажу вам. я гину з нудьги !“

„Чим занимаете ся звичайно?44 спитав єї.
„Чим ?44 спитала зчудована і видивила ся 

на него своїми гарними, блискучими чорними 
очима. „Чим же маю занимати с я ? 44 А по ко
роткій задумі, підчас котрої гризла свої' червоні 
викочені уста, відповіла: „Часом гаФтую, деколи 
печу сама тїсточка (тепер не варю дома, бо до 
тих слуг не стає мені сили), ню чорну каву, 
виходжу на прохід, переглядаю журнали, бавлю 
ся з Фітіцою, курю... іцо-ж маю робити?44

„Дійсно, іцо-ж маєте робити!44 сказав Оря
дин. „Так самій жиги !“

„Неправда?44 звернула ся она до него жи
во, мов би почула з его слів відгомін свого ду
шевного голосу. „Нема до кого й слова промо
вити. Дома, в Ясах, то хоч і остаю ся сама, та 
вже маю своїх знакомих, маю хоть з ким піти 
до театру, а тут!44 Она усьміхнула с.і глумливо. 
„Тут наробили би моі знакомі жінки такого кри
ку, коли-б я пішла з яким мужчиною сама до 
театру, що аж мій муж налякав би ся ! Чисто 
мііцаньскі погляди! Як же мені тут жити?!44

(Дальше буде).

умовам премій? Тимчасові де-з чого можна ба
жати, щоб присуд премій де в чому був ліпше 
гладжений. Опріч того, що було вже указано в 
„Зорі44, можна бажати, щоб за один і той самий 
твір автора не брали д в о х  г р о ш е в и х  п р е 
м і ї ! .  Треба бажати, щоб автори, посилаючи свій 
— один і гой самий твір на два конкурси, не 
тільки не таїли того, а прямо говорили, що твір 
свій подають на два, чи хоч би й на 10 кон
курсів. Наші обставини вимагають того, щоб 
справа з присудом премій стояла яко мога без- 
сторонїйш; щоб на присуд не впливали жадним 
чином н ія к і  и н ч і у м о в и  о п р іч  поданого на 
конкурс твору: щоби судам твору, доки вони не 
висловлять свого присуду, н і з ч о го  не можна 
було навіть догадувати ся, хто  автор того чи 
ссго твору, поданого на конкурс. Нарешті обо- 
вязково треба пильновати, щоб премії доста
вали тільки даниї т в о р и, а не автор, і щоб 
автори не брали за один твір двох грошевих 
премій. Звістно — може трапити ся, що твір 
преміованнй на одному конкурсі, — признаний 
буде достойним премії і на другому. В такому 
разі досить завести премію, так мовити : causa 
honoris. Та на мою думку і сам автор преміова- 
ного твору, принявши вже за його одну премію, 
п о в и н ен  зректп ся другої. Cero вимагає, зда
сть ся мені, почуте і самоповаги і добрих відно
син до своїх товаришів. Доля більшості! наших 
письменників така тяжка, що не можна не ба
жати, щоб хоч така запомога як премії' не гур- 
товала ся в одні руки, найпаче коли в одного 
автора руки „голі44, а в другого вже досить 
повна жменя.

Б усякому разі, кажемо ми, справа премій 
така справа, що вельми сприяла розросту дра
матичного письменства і, певна річ. сирнятн-ме 
ще більш, коли правила конкурсів і присудів бу
дуть уладжені ліпше.

Ще одна шкода: поруч з розростим нашої 
драми не йде розважна, оброзумлена і безсто- 
ронна критика драми нашої. Така недостача мо
же сприяти всякій ваді. Драматичне письмен
ство розростаючись в кількість, може .мало по
ступати в сфері ідейности і змісту. На його мо
жуть почати дивнти ся (як се вже можна по
троху і тепер спостерегти) т іл ь к и  яко на за
робіток, тільки яко на ремесло. Отут критика і 
повинна стояти на варті, вказуючи не тільки 
вади і помилки драматургів, але і той шлях, 
яким повинна йти драма, щоб сприяти загально
му поступу по всіх СФерах житя людського.

Не можна вгадати, що сказала-б певна 
безсторонна критика про той розрісг, якого до
сягле наше драматичне письменство ? чи є у нас 
така комедия, така драма, якою-б можна нам 
иишати ся з боку штуки і з боку ідейности і з 
боку виливу на громадське виховане?

Щ одо к о м ед  ні, так, здаеть ся, не буде 
помилки сказати, що такої' комедій в нашому 
письменстві н ем а , а що-до драми — так драм 
у нас така сила-силенна, що треба довго і 
уважно розбирати, доки скажеш, яка з них най
більш відповідає громадському призначенні 
д р а м н ?

Одна лишень певна риса бє в вічп так, 
що її зразу не можна неномітити між нашими 
драматичними письменниками: велика більшість 
їх береті, ся писати д р а м у . Яка тому причи
на? чи вже жите Українців так на омаль дає 
материалу задля комедиї і так богацько задля 
драми ?

Правда, що на Україні жите політичне, 
жите духово-моральне, жите маси социяльно-еко- 
номічне з погляду людий мисли поступової єсть 
ні що більш як т я ж к а , т е м н а  д р а м а , алеж 
в творах наших драматургів мотиви житя полі
тичного і т. ін. зовсім не пробивають ся , та по 
цензурним умовам і не можна їм пробивати ся. 
У нас панує драма нобитова, коли не коли нід: 
бита легесенькими мотивами житя економічного, 
от як на нр. Г л и т а й  д. Кроиивницького (забо
ронений вже цензурою задля сцени).

('Копець буде.)
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Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 44.

•З дня 29-го .піннії 1896 року.

Ішль. Президент міністрів ґр. Еаденї при
їх ав  сюди зраня.

ішль. При в’іздї на стацию Бегаймкір- 
хен виховзнув ся віденьский поспішний поїзд 
враз з ваґоном пакунковим і двома особовими. 
При тім ранено три особи легко.

Льондон. В низшій палаті заявив Курзон, 
що анґлїйске правительство нічого не знає о тім, 
аби Порта рішила відкликати Абдула нашу з 
Кроти. На нрипоручене держав, аби Порта пе
редала команду на Кретї ОФІцирови низшої ран- 
ґи, відповіла Порта, що число війска на Кретї 
вимагає команданта в ви ст ій  ранзі. Зрештою 
іменоване Абдула паши лише тимчасове: він ді
став наказ поступати в порозуміню з губернато
ром і не мішати ся в адміністративні справи.

що вже перед вакациями зложили вступний іспит 
до І. кл. іїмназияльної, не потребують залучу- 

і вати метрики і сьвідоцтва шкільного. ІІриняті ІQ 
до бурси ученики мають виказати ся при в сту п і,! ф 

j ЩО посідають 4 пари біля, 2 рушники, 2 прости-і а  
рала, подушку, ковдру або коцнк і відповідну - 

і одежу. Подане належить вносити найдальше до 
1о-го н. ст. серпня с. р. до заряду Бурси „Ру- 

, ского Народного Дому.“ в Чернівцях, ул. Петрови- 0
\  §

/їм) Виділу „1‘уского Народною 
Чернівці., ;іні< 23-го літня 1896. 0

5  ..........  ■ 6  0

Ціни збізка і других продуктів.
Дня 26-го липня 1896.

8 вічнії доси під Фірмою

g А Н ТІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А
склад кор інних товарів, вин і д ел ікатес ів

- - -  заснований 1812 р,), - є -  
а окрім того

X АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем 1-ГО липня с. р. і буду дальше вести під 

МОЄЮ класною ФірмоюС Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А
При 

за довірс.

Отеим мав» честь повідомити шановних від- 
шратс.іїв, гостий і публику, що я перебрав істну-

Л ьвів.

Пшениця . . і
Ж ито . . .
Ячмінь бров. .
Ячмінь простий 
Овес . . .
Ріпак . . .
Горох . .
Вика 
Льнянка 
Еіб . . . .
Бобик .
Гречка . . .
Конюшина черв.
Конюшина біла 
Конюпі. шведск.
Кукуруза стара 
Хміль 12.— 13
вита за 10.000 літрів 12.75— 13.25

Ч е р н ів ц і.

6.90 до 7.25 ВІД 6.90 до 7 ,—
5.75 ., 6 ,— п 5.30 п 5.40

• п .— п .— п
4.50 „ 4.90 У) .—• ті .—
5.70 „ 6 ,— 7) 5.10 п 5.20
8.50 „ 9 ,— п 7.90 п 8.10
4.50 „ 8 ,— п 0 ,— п 0 ,—
4.25 „ 4.75 п о-— п ().—
0 , -  „ 0 ,— п 0 ,— Г) 0 ,—
о . -  „ 0 ,— п 0 ,— п 0 ,—
4.25 „ 4.50 п 0 ,— П 0 ,—
0 , -  „ 0 ,— п 0 ,— п 0 ,—
0 .— 0 .— 0 .— 0. —v • п п Гі
'» • -  г 0 .— п 0 .— п 0  —
'> • -  п 0 .— п 0 ,— п о-—
'» • -  п 0 .— п 4.25 п 4.30
злр. за кільо у Львові око-

(
єні нагоді складав» сердечну подяку 
окаянне так часто попередній Фірмі 

прошу уклінно, мати те самі* довіри на дальше 
для .мене, при чім запевняю, що все стиратиму 
ея аадово.іити шановних гостий добірними токи 
рами н айліпш ого  сорта, низькими цінами і 
уваж н ою  ус.і у гою.

Прошу о часті аамовленя і пишусь 
з поважаної

СтеФан Ґа ін а .

ро 0 о б о о о
б о 0 0 do 
8

“ 5?
8 і 0

перше 1 одиноке р у  с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, и р и н о р у м е н е  Б с ч. Д  у- 
х о в в и  ь с т в у  і в с і м  в і р н и м  ч е р е з  
Б п р е о с ь в .  М и т р , і П р е  о с ь  в. Е н . 
О ]> д и н а р и я т  н в е і х т  р о х г а л и ц к и х 
Е п а р х і й, обезпечає будинки, скот, госпо
дареві знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш і; ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

Ніколи ліквідують ея і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори ааключені з першими Товари
ствами контрасекураииііними подають Дністровії" 
можність обезнечувати і виплачувати і найвисші суми

Поліси „Дністра" приймак банк красний у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезнечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза- 
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнійші уелівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер", етова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою иорукою, при
нимай від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранцня цілковита. 
Уділи но 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальності!, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, 
„Дністер11 не є заступлений, приймають ся.

десята

де

Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця онерацийна)

Д -РА  СТ. К В Я ТК О  В С ЬО ГО  
смерит, оператора ц. к. хірург, клініки унївсрситсскої 

Ні.п,рита- і'уссгнйавера  у Відні! 
находить ся

в Ч ер н івц ях , у л и  ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.
В справі нриниманя хорих і иньїпих іііФормаций 

треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улнця ратушева (дім Вііііоф- 
ч>ера.) (Пі— їоо)

гї 'ООООООООООООООООО*
Й<хххххххххххххххх>

Р А М И

МГ" Конкурс до бурси. "ВВ
Виділ „Руского Народного Дому“ в Чер

нівцях розписує сим конкурс на принято ученн- 
ків до „Курси11 товариства з слідуючим шкіль
ним роком 1896/7.

Приймаючи до „Бурен“ взагалі ученнків- 
Русинів шкіл середних, відзиваємо ся в сій 
справі передовсім до родичів і опікунів тих уче
ннків, що в речинци перед вакациями зложили 
вступний іспит до І. класи новооснованої ц. к. 
низіноі ґімназнї в Чернівцях (при улицп шкіль
ній), як також і до тих родичів, що ще по ва-1 
кацнях наміряють зависати свої діти до сеї ґім-1 
назві.

Бурса „Народного Дому“ даси , своїм вихо- 
ванцям: вигідне помешканє (в комнатах товари
ства, ул. Петровича 2); харч, опал, сьвітло, услу, 
гу і пране 3); достарчить їм —о скільки на то 
призволять ФОНДИ — книжок і приборів шкільних, 
4і ностарає ся о відповідний їх надзір, в потребі 
і о лікареву опіку та  о нолекшу шкільної Науки 
через совістних і негру кто) іів; взагалі займе ся 
як найстараннїїіше цілим їх  вихованєм.

Місячна оплата за одного ученика виносить 
15 зр., однак бідних ученнків буде приймати ся 
* за знижену оплату, а но змозі навіть цілком 
безплатно: належитість можна після умови спла
чувати також натуралїями і віктуалами.

Б  иоданю, заосмотрснім метрикою, сьвідоц
твом шкільним і евентуально сьвідоцтвом убоже
ства (коли подає ■ ся о знижене оплати) треба 
виразно заявити, за яку оплату бажають собі 
рОДВЧІ нринятя своїх дїтиіі до бурси: ученики, І

LINIMEHT. C A P SJC IСОМР.
пнб ЯІіфіегЗ 'ДуоНкГе iii Srng.

Seim ©infauf biefer anerfannt »or*iiglid)en, 
fcfjnterjftiUenben ©inreibung, bie itt atlen Яро» 
tljeFcn Porratig ift, feF>e man ftets nad) ber 
ffltarfe: „Stnttt".

В КОЖДІЙ РУСИЙ ХАТІ і Ш КОЛІ
п о в и н н а  н а х о д и т и  c jzНародописна карта

україньско-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„ІІросьвіта11, а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50. кр., 
а  для членів „ПросьвітіС і передплатників 
„Зорі" 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітїи у Льво
ві, ринок ч. 10. 'ТЮ

для ооразів і Фотографії! можна н а й д е 
ш е в ш е  дістати лише у

Б. САЛЬТЕРА
в Чернівцях,

ул. почтова ч. 9 (напротив будинку
ц. к. почти). 12—20(

:хххххххх>

Хто хоче мати
добру і дешевуМАШИНУ до ШИТЯ,

най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а унотреблені, що добро удер

ж а т  почавши від 20 яр. і то за готові гроші і н а 
ви п л ат . Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за рснерацию не потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е з п л а т н о  через цїліїй рік.
Русини, удавайте ся до мене, бо я також Русин і обслужу Вас но братньому.

• і новамсанем 
В. Да її н.і єн и*і, 

машиніст у броварк Ш таіїнсра в 
Чернівцях, при ул. головнії! ч. 20.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

Літературне Товариство

„Р Я С К А  Б ЕС ІДА **
в  Ч е р н ів ц я х ,

улицп Петровича число 2, 
має на склади

„Ілюстровану бібліотеку44
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, ио І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а 44 в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Еучканича.


